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IV- Un pot catalytique a pour but d'éliminer les principaux polluants gazeux
présents dans les gaz d'échappement. Ces gaz polluants sont principalement le
monoxyde d'azote NO , le dioxyde d'azote NO; , le monoxyde de carbone CO et
les hydrocarbures imbrilés, souvent notés CxHy . A la sortie d'un pot
d'échappement fonctionnant correctement, on ne trouve que du diazote, de I'eau
et du dioxyde de carbone.

Ajuster les nombres stoechiométriques des équations chimiques ci-dessous
relatives aux principales réactions alors mises en jeu ; CsHis représente les
hydrocarbures imbrilés :

) CO + 0, —
b))  CHs+ 0, — H0
9 NO + CO — co,
d NO, + CO — co,
e GHs+ NO — Co, + HO

V- Le chlorate de potassium KCIOs , le chlorate de baryum Ba(ClOs), et le
chlorate de strontium Sr(ClO;), sont des solides ioniques, utilisés dans les feux
d'artifice pour obtenir respectivement des étincelles violettes, rouges et vertes.
Leurs réactions avec du carbone donnent du dioxyde de carbone et le chlorure
du métal correspondant

1) Ecrire la formule des trois chlorures métalliques qui se forment.

2) En déduire les trois équations des réactions chimiques qui se produisent dans
un feu d'artifice utilisant les trois chlorates précédents.

3) Par réaction entre le chlorate de potassium et l'aluminium, on obtient des
gerbes d'étincelles blanches dues a la formation d'alumine Al0s. Ecrire
I'équation de cette réaction sachant qu'il se forme aussi du chlorure de
potassium.

VI- Le nitrobenzéne C¢HsNO, est utilisé dans la chimie des colorants ; on le
prépare par action de l'acide nitrique HNO; sur le benzéne CeHs.
Ecrire I'équation de cette synthése sachant qu'il se forme également de I'eau.




